

La próxima visita del jefe del Gobierno

Lo que Almería anhela obtener de los Poderes públicos y lo que las fuerzas representativas de la opinión almeriense, deben solicitar del general Primo de Rivera

Confirmado oficialmente la visita del ilustre jefe del Directorio Militar, general Primo de Rivera, se trabaja en la organización de los merecidos homenajes que Almería habrá de tributarle.

Ninguna ocasión tan oportuna, como esta, para que la ciudad, manifieste por medio de sus hombres representativos y ante la persona del caudillo que hoy rige los destinos patrios, el ferviente anhelo que acaricia desde largos años y que coincide con una verdadera necesidad estratégica de la nación.

No es posible desconocer, que el problema cuya solución es esencial para el progreso de Almería, de tal forma, que sin ella, jamás podrá pensarse nada que signifique adelanto o florecimiento, es el de las comunicaciones marítimas en general.

Entre estas, en primer término figuran las que debieran sostenerse con Melilla, pues ni Málaga ni ningún otro puerto puede gozar del privilegio que la Naturaleza concedió a Almería.

Nuestra posición frente a Melilla, es el fundamento más sólido que legitima la unánime aspiración de todos los almerienses.

Concedida a la ciudad, una brigada de reserva que acampará en Viator, aún se hace más necesaria, por imperio de las propias necesidades militares, una comunicación diaria con la importante plaza africana.

Además, el establecimiento de esas comunicaciones diarias, llevaría lógicamente aparejadas incontables ventajas para el transporte de mercancías y viajeros que vayan a Melilla, pues la diferencia de distancias, entre Madrid, Málaga, Melilla y Madrid, Almería-Melilla, es notoriamente favorable al último itinerario.

¿Porqué contra toda razón y justicia, se ha venido postergando a nuestra ciudad, durante las etapas de la antigua política?

¿Porqué no se ha satisfecho una legítima aspiración, que por otra parte, no es incompatible con el apoyo ni ayuda ni protección que se quiera prestar a otra ciudad cualquiera?

Y es lo más doloroso, que la preterición de los intereses de Almería, se ha mantenido en perjuicio de los intereses nacionales, pues la notable diferencia de distancias implica cuantiosos gastos del Erario español, perfectamente inútiles y que se ahorrarían al hacerse el tráfico por nuestro puerto.

Coincide, pues, nuestro derecho indiscutible a una comunicación diaria con Melilla, con una necesidad estratégica, puesto que en esta materia y especialmente en lo que se refiere al transporte de tropas y material guerrero, se ha de buscar la menor distancia y el menor gasto.

Todo cuanto se pueda exigir de Almería, para fundamentar sus aspiraciones, lo tiene de sobra nuestra ciudad; magnífico puerto, posición geográfica inmejorable, única y en su favor, una gran diferencia de distancias.

Precisamente, estos días y con motivo de la marcha de nuestro glorioso Regimiento de La Corona, se ha hecho más patente la necesidad de que contemos con una diaria comunicación. El batallón expedicionario ha tenido que esperar dos días hasta que hubo barco para trasladarlo a Melilla.

Y la solución a tan interesante problema, la satisfacción del secular anhelo almeriense, que como ya hemos dicho, es perfectamente compatible con lo que otras ciudades tengan o puedan tener, es lo que nuestra ciudad debe solicitar del jefe del Gobierno, ilustre general Primo de Rivera, con quien ya tiene contraidas Almería, deuda de gratitud, que nunca podrán pagarse, ni aún rindiendo al que la sirvió con tanto desinterés y tan noble comportamiento, el

más fervoroso tributo de admiración y de entusiasmo caluroso.

En nombre de la ciudad, sus fuerzas representativas deben exponer ante el jefe del Gobierno, en los días en que sea nuestro ilustre huésped, esta constante aspiración, de cuya justicia nadie podrá dudar, porque ninguna otra capital española ofrece las ventajas indiscutibles de la nuestra.

Dar realidad a esta acariciada esperanza de tantos años, sería tanto como afirmar el pedestal del engrandecimiento de Almería.

Sobre la Mosca Mediterránea

Han marchado a Alhama, en varios automóviles, el entomólogo americano Mr. Leonard, el inspector de la brigada sanitaria fitopatológica don Jaime Nonell, ingenieros agrónomos don Juan de la Cruz Soler Márquez y don Fernando Silvela, presidente del Círculo Mercantil y Comisión vera don Carlos José Vida, y ayudante de la zona de Canjáyar don Enrique Ortiz Olmos.

La visita al pueblo de Alhama debióse, a dar instrucciones a los productores, de las medidas que deben ponerse en práctica para prevenir y evitar en lo sucesivo toda posible invasión de la «mosca mediterránea», en los parrales de esta provincia.

Las visitas continuarán con el indicado fin a diferentes pueblos de las distintas zonas productoras.

Visitando al alcalde

Una comisión de labradores visitó ayer al alcalde en su despacho oficial para denunciarle que del cauce de la fuente se derrama agua en el pozo de la taza.

Después de oír a la Comisión, el señor González Egea ordenó al arquitecto que hoy gire una visita al sitio indicado, y que haga un presupuesto de los gastos que originen las obras de ejecutarse para evitar la pérdida del agua y los perjuicios que origina.

Notas de Sociedad

Han marchado a Berja don Antonio Rodríguez y don Francisco Cuenca.

En el tren correo marchó ayer para Linares el profesor de Primera Enseñanza don Mariano Paez González.

Se encuentra entre nosotros el abogado don Rafael Calatrava.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el rico comerciante granadino don Manuel Villalobos.

Para Murcia ha marchado el abogado don Juan León Clemente.

Ha marchado a Cartagena nuestro querido amigo don José Briasco.

En la madrugada de ayer marchó a Madrid el Perito mercantil don José Montiel.

Para Baeza salió ayer el médico don Román Ferrer Diaz.

Para Noveleta ha marchado el rico comerciante de aquella plaza don Antonio Pelliu.

Ha regresado de Gergal el procurador don José Fernández Casas.

Se encuentra entre nosotros el rico propietario de Linares nuestro buen amigo don Agustín García Cabrera.

De Barcelona ha regresado el

capitán de Artillería don Miguel López de Roda.

Después de pasar varios días al lado de su familia, ha regresado de Canjáyar, nuestro querido amigo el procurador don José González.

De Huécija ha venido el Juez Municipal don José Salvador.

La viruela

Desde hace días venía circulando el rumor de que la enfermedad de la viruela ha hecho su aparición en algunas viviendas de nuestra ciudad.

La más elemental prudencia nos aconsejaba en principio guardar silencio sobre este asunto, porque al extenderse la noticia, siempre origina serios perjuicios a la población en general, máxime en esta época del año en que nos visitan algunos forasteros, que buscan en nuestras playas una solución eficaz al asfixiante calor que se deja sentir en el interior de la provincia.

Pero el rumor crece y la noticia es tan exacta y verídica, que hoy damos la voz de alarma a las autoridades para que con sanas y rápidas medidas, sea evitada la propagación de la temible enfermedad.

Creemos que el señor Inspector municipal habrá comunicado al alcalde esta seria novedad, to da vez que guardar silencio en este caso, habría de repercutir en perjuicio de todos.

Hay que adoptar, con rigor, las medidas que la ciencia aconseja, antes de que tengamos que lamentar los efectos de la repugnante epidemia, que ya en otras ocasiones llegó a hacerse casi endémica en Almería.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

SECCIÓN PRIMERA

Causa procedente del Juzgado de Almería sobre hurto, procesada Dolores Medina Mena, abogado señor Romero, procurador señor Grisolia.

Idem idem de Almería, sobre estafa, procesado Juan Cid Saez acusador privado señor Espinar y defensor señor Muñoz Campos, procuradores señores Rosales y Navarro.

SECCIÓN SEGUNDA

Causa procedente del Juzgado de Gergal, sobre delitos contra derechos individuales, procesado José María Hernández Rodríguez, abogado señor García Oliver, procurador señor Escobar.

Idem idem de Vera, sobre robo, procesado, Aurelio Álvarez Yamas, abogado señor García del Pino, procurador señor Roda.

SUSPENSION

Por incomparecencia del pro-

cesado se suspendió ayer en la sección 1.ª la vista de la causa número 247 del Juzgado de San Sebastián por el delito de hurto, seguido contra Pedro Magaña Jurado.

En la Sala 2.ª se han visto las causas números 14 del Juzgado de Canjáyar, sobre desobediencia, contra Antonio Cruz Orta y la 67 del Juzgado de Gergal por el delito de falsedad contra Juan Rueda Calatrava, quedando vistas y concluidas para sentencia.

EL BUEN GUSTO

Los Valencianos

Especialidad en helados de todas clases.
Venta en los carritos y garras ambulantes.
Se admiten encargos para bodas y bautizos.

Elaboración mecánica

SERVICIO A DOMICILIO

Desde 1.º de Junio los riquísimos quesitos americanos de mantecado no conocidos en Almería.

Vilaplana, Hermanos

Reyes Catalanes baja (Callejón)

DE LA PRISIÓN

LA AMNISTÍA

En virtud de la amnistía general han sido indultados Juan Sánchez (a) Garbancero, Luis Clemente Rodríguez, Domingo Manzano Fuentes, Ignacio Martínez Perez y Arturo Navarro Padilla.

EN CONDUCCIÓN

Ha salido en conducción para Melilla a incorporarse al Ejército el prófugo Luis Flores González.

INGRESARON.—Juan García Sánchez y Adriana López García a disposición del Gobernador, Amelio Sánchez Guillén a disposición del comandante de Marina y Braulio Herrada Ruiz en conducción de la central de Granada.

EN LIBERTAD.—Juan García Requena y María Picón. Quedan 42 hombres y 6 mujeres.

VIDA MUNICIPAL

De Beneficencia

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Beneficencia, para despachar asuntos de trámite.

Por exceso de velocidades

La Jefatura de Obras públicas remite a la Alcaldía cédula de notificación de haber sido multados en setenta y cinco pesetas respectivamente, por marchar

con velocidad excesiva con sus autos, don Arturo Lengua Parra y don Segundo Soler Soler.

De Beneficencia

Don Fernando Valverde Martínez ha solicitado licencia para colocar sillas y veladores frente a su establecimiento del Paseo del Príncipe número 81, antiguo local de «La Peña».

Autorización

Don José Quiñones Lorenzo ha pedido autorización al Ayuntamiento para realizar obras para levantar un segundo piso al edificio de su propiedad, número 8, de la calle de Javier Sanz

DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer quedó habierto el pago de la mensualidad de Junio, al personal de la Diputación

Han ingresado en concepto de contingente provincial 1.500 pesetas el Ayuntamiento de Antas a cuenta del 5.º trimestre de prórroga.

Somatén Nacional en Almería

Con objeto de facilitar las inscripciones de ingreso en esta Institución en Almería, que en respetable número son solicitadas en estos días, publicamos la relación de los mandos a quienes corresponde la admisión y tramitación de las mismas en cada uno de los distritos municipales de esta capital, a fin de que los solicitantes acudan al distrito que les corresponda en relación con su respectivo domicilio.

Distrito 1.º (Ayuntamiento).—Cabo don Jesús de la Riva Lara, establecimiento «La Verdad», subcabo don Joaquín Cumella Molina, Minero 6.

Distrito 2.º (Centro).—Cabo don Eulogio Romay Núñez, Orberá 43. Subcabo don Antonio Abellán Gómez, Calle Ofalia 8.

Distrito 3.º (Puerto).—Cabo don Gabriel González González, Martínez Campos 16. Subcabo don Luis García Peinado, Príncipe 15.

Distrito 4.º (Apolo Granada).—Cabo, don José Soriano Alegre, «Las Filipinas». Subcabo don Victoriano Gómez Durán, Rámbula de Belén.

Distrito 5.º (Alfareros).—Cabo don Antonio Benítez Blanes, M. Campos 10. Subcabo don Francisco Oliveros Ruiz, Zaragoza 14.

Distrito 6.º (Barrio Alto).—Cabo don Esteban Giménez García, Boulevard 75. Subcabo don Gabriel de la Cámara, Boulevard 71.

Distrito 7.º (Vega).—Cabo don Francisco Gómez Cordero, Cervantes 1. Subcabo don Baldomero Pérez Cañadas, Granada 31.

Distrito 8.º (Cabo de Gata).—Cabo don Luis Gay Padilla, Gerona 22. Subcabo don Federico Rodríguez Ferrer, Príncipe 30.

Los solicitantes a ingreso suscribirán ante el cabo o subcabo del distrito correspondiente, la instancia cuyo modelo se les facilitará por el mismo, anotando en ella sus circunstancias personales, la reseña del arma larga que posea, o la afirmación de que proyectan adquirirla, y dos retratos del interesado, de tres por cuatro centímetros.

Estando próxima la fecha de entrega de la bandera provincial de este Somatén, con la proyectada asistencia del Excelentísimo señor Presidente del Directorio Militar, se encarece la más pronta presentación de las aludidas solicitudes, y los que así lo realicen, desde el momento de hacerlo y obtener la aceptación del cabo de su Distrito, será considerado como tal Somatén de carácter provisional y por tanto podrán asistir a los actos de esta Institución, en espera de la aprobación Superior reglamentaria y envío del carnet y documentación definitiva.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y mayor facilidad en la organización del Somatén almeriense.

CAFÉ SUIZO

Es absolutamente necesario probar los HELADOS de esta casa para convencerse de su bondad y buen gusto.

COSAS DE NOSOTROS

El periodista en los banquetes

«El periodista en los banquetes». Sin periodistas en los banquetes no habría banquetes. Con decir eso sobre lo demás. Creen muchos, casi todos, que los periodistas están riñendo por sentarse a comer en un festín en honor del señor tal o del político cual. Están en un error. Eso sería hace varios años, en que la labor del periodista se pagaba con cuatro ochavos. Y conste que antes, como ahora, siempre pagó el periodista su «carnet» a más precio que nadie.

El periodista entra en el banquete, donde ya le han señalado un sitio de antemano, sitio que está cerca de la jaula de los loros. Cuando todos dan lugar a que escribamos el consabido párrafo de «la comida transcurre en medio de la general animación», está el periodista tomando notas de los señores que se sientan en la presidencia, y hay que levantarse muchas veces para preguntar al homenajeado o a la comisión organizadora el nombre de aquel señor que se ha comido ya la rosca del compañero.

De la comisión se ha destacado un señor que tiene mucho interés en que tomemos la lista de adhesiones, y en que se publique la del señor Mengano, adhesión que hay que copiar porque el original lo tiene en gran estima el homenajeado.

Van pasando los platos. Si es almuerzo, como no es nuestra hora, apenas si picamos en un par de platos. Si es comida, nos ocurre igual. La hora de comer los periodistas no se ha creado todavía. Hay quien se desayuna a las cinco de la tarde y quien a las tres de la noche almuerza caracoles. Habrá a plan ordenado de comida cuatro periodistas, los más serios de este gremio, no muy numerosos. No resuelve ningún problema el periodista en ningún banquete. Es decir, resuelve el problema de unos señores que sin periodistas en el banquete, no serían nada.

Debería ponerse de moda no invitar a la Prensa a los banquetes, y cobrar las Administraciones las notas «oficiosas» que de ellos enviaran. Solo nosotros sabemos lo que es tomar quince o veinte cuartillas de notas de discursos, mientras los comensales están tirados para atrás en la silla. Esas notas, que a las dos horas no entendemos ni nosotros mismos, se tienen que convertir en breve tiempo en un bello párrafo, que saborea «su autor» al día siguiente, si se trata de una comida, u horas después si se trata de un almuerzo.

No queremos ir a los banquetes. Que no nos inviten, que no se acuerden de nosotros cuando vayan a comer esos señores que entienden hacernos un favor, que hace ya algún tiempo que por escribir cobramos, y un par de columnas de un periódico no están pagadas con una tarjeta de invitación.

Los que dicen que los periodistas comemos gratis en los banquetes no han tenido por delante un puñado de cuartillas y un señor diciendo la mayoría de las veces tonterías. ¡Y si fuera un señor! Pero hay banquetes donde los oradores surgen por encanto, unos emocionados y otros «congestionados», y hay que traducir las emociones en frases y la «congestión» en simpáticas palabras. Por este penoso trabajo no se ha dado todavía el caso de que ningún señor haya escrito al Director, diciéndole: «Felicité al redactor que hizo el banquete de ayer, que me hace aparecer elocuente ante los ojos de miles de lectores, la mil, que digo «sincero», «transformación» «dictadura» «no obstante», y ca da cinco palabras emplea la frase «por ventura...»

¡No invitarnos a los banquetes, por lo que más queráis en el mundo...! Y si se nos invita, que sepan de ahora para siempre los organizadores que los periodistas son los que más caros pagan el «carnet».

GALERÍN

DESDE MADRID

El problema de la vivienda

Se ha celebrado una reunión de importantes elementos que se dedican a la construcción de casas baratas, y con ellos otras entidades que atienden a las aspiraciones legítimas de los inquilinos, para solicitar audiencia del general Primo de Rivera, a fin de exponerle la necesidad apremiante de atender al problema de la vivienda popular, cada día más angustiosa en España. Parece que las pretensiones de los aludidos elementos se cifran en la creación de deuda especial para aplicarla a préstamos con la garantía de terrenos y construcciones, conforme señala la ley de 10 de diciembre de 1921.

En la reunión han sido representadas muchas cooperativas y entidades mercantiles que han construido ya grupos de casas baratas en Madrid, Córdoba, Málaga, Barcelona, Guadalajara, Sabadell, Tarrasa, Premiá del Mar, Sitges, Valladolid, y ha habido también representación de compañeros de la Prensa.

Es de suponer que la gestión de los referidos elementos será eficaz, y que a ella se sumarán elementos de Bilbao, Valencia, Sevilla y otras ciudades que han manifestado reiteradamente el mismo interés.

Les deseamos cumplido éxito para que en España, como recientemente en Inglaterra, Bélgica, Holanda, Francia e Italia, cuyos Gobiernos han destinado importantes sumas al propio objeto, se haga también algo en este sentido, que es de absoluta conveniencia pública.

El macabro baul del Tajo

Hace días apareció en el río Tajo un baúl, que contenía, entre ropas viejas y otros objetos, el cadáver de un hombre.

La Policía, después de identificar al cadáver, ha llegado a establecer que su matador lo

atrajo a un lugar apartado, es tragandole por medio de un lazo. La Policía busca activamente a un amigo del muerto llamado Abilio Neves, al que acusan todas las pruebas. La Policía cree que el baúl fué llevado en un barco hasta la mitad del río y allí arrojado a éste por la borda, aunque luego volvió a flotar, siendo hallado por el sargento de guardia de un torpedero. Registrada la casa de Neves, se ha hallado una pesada esfera de hierro, que se pensaba tal vez introducir en el baúl para que éste quedase en el fondo.

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Tauriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón el día 10 de abril, don de consultan en ambas especialidades

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

Restaurant DIANA

SITUADO EN EL BALNEARIO

Servicio especial para banquetes. Comedor espléndido para 500 comensales.

Especialidad en el servicio.—Teléfono.

Concurso literario

La Sección de cultura de la «Asociación de Alumnos Normalistas», de Almería, convoca a un concurso de cuentos, al que solo podrán concurrir sus miembros. Los que deseen tomar parte en el certamen podrán solicitar las bases del mismo, a la señorita Presidente de la Sección, dirigiendo sus cartas a Almedina, 36.

Se establece (además de las menciones honoríficas que el Jurado estime pertinentes) un premio único de 25 pesetas para el mejor trabajo que se presente. Almería 10 de Julio de 1924.

La Sección de Cultura

Sublevación en el Brasil

En la capital del Estado de Sao Paulo estalló una sublevación militar.

El Gobierno de dicho Estado procedió con toda energía, impidiendo que el movimiento tomase grandes vuelos, y adoptó las medidas oportunas para llegar al completo restablecimiento del orden.

Conforme a un mensaje del presidente de la República al Congreso nacional, éste votó unánimemente el estado de sitio durante sesenta días.

Los gobernadores de los Estados garantizan su lealtad al Gobierno de la República poniendo a su disposición tropas y cuantos recursos poseen para cualquier contingencia.

Para la represión del movimiento, el Gobierno de Sao Paulo ha recibido la ayuda de bastantes fuerzas que permanecieron fieles y el concurso de la población, que espontánea y eficientemente colaboró a la defensa del orden. De esta manera el movimiento ha podido ser sofocado al poco tiempo de producirse.

Declaraciones del Gobernador de Madrid

El nuevo gobernador civil de Madrid, don Indalecio Peñalver y Zamora, recibió hoy por primera vez a los periodistas que hacen información en el Gobierno.

Luego de las presentaciones y saludos de rigor, el señor Peñalver manifestó a los informadores que nunca se ha dedicado a la política ni había ocupado hasta ahora cargo alguno en ella. Si ha sido designado para éste débese, a su juicio, a su acendrado amor a Madrid y su provincia, así como a España. «Por que yo, ante todo, soy español», afirmó.

Solicitó luego el concurso de la Prensa, «sin el cual—dijo—no se puede gobernar», y concluyó declarando que, antes de formular programas ni proyectos ha de estudiar los asuntos pendientes de solución.

El nuevo gobernador y los reporteros fueron retratados en grupo para los periódicos ilustrados.

Movimiento de viajeros

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de viajeros.

Hotel Simón.—Entrados, ninguno.

UNDERWOOD



Declarada oficialmente en New York Campeón mundial durante 18 años consecutivos

C.M. Guillermo Truniger S.A. Apartado 298-Barcelona. Málaga, Salvador Solier 60

Salidos, don Antonio Rodríguez y don Francisco Cuenca para Berja, don Mariano Páez González para Linares.

H. Central.—Entrados, don Rafael Calatrava Ros de Tabernas, don Manuel Villalobos de Granada.

Salidos, don Juan Seva Clemente para Murcia y don Francisco Martínez García para Alhama.

H. Continental.—Entrados don Manuel Vidal y don Juan Ballester de Granada, don José Montiel de Madrid y don Ramón Ferrer de Baeza.

Salidos, don Miguel Giménez Morales para Granada y don José Brianco para Cartagena.

H. Inglés.—Entrados, don Angel Albarracín Cañizares de Gáldor y don Antonio Pellín de Novelda.

Salidos, don Miguel Manzanares y don José Merino para Málaga.

H. Español.—Entrados, don Francisco Vicente Cabrera y don Agustín García Cabrera de Linares.

Salidos, don José Fernández Casas y don Antonio Fuentes Martínez de Gérgal.

H. Suizo.—Entrados, don Miguel Dapel de Roda de Barcelo-

na, don Pedro Pascual García de Illar y don Manuel Navarro Sánchez de Canjáyar.

Salidos, don Pedro Andrés para Bantarique, don José Salvador para Huéjica y don José González para Canjáyar.

REGISTRO CIVIL

Ayer se hicieron en el Registro Civil las siguientes inscripciones.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos, Francisco Rubio Pallés, Consuelo Lillo Lorenzo, Juana Sánchez Abad y Francisca Calvache Rojas.

Defunciones, Antonia Ibáñez Martínez, Elías del Rosal y Marqués, Indalecio Cañadas Martínez y Encarnación Moreno López.

Matrimonios.—Ninguno.

SALÓN HESPERIA

FUNCIÓN PARA HOY

1.º Sinfonía.
2.º La graciosa película cómica en dos partes titulada: «Tomás Camarero Mayor».

3.º La gran película en cinco partes titulada: «EL FANTASMA DEL PASADO».

Por la provincia

HUERCAL-OVERA. — Don Manuel Sánchez Sánchez, ha denunciado a la Guardia civil, a los jóvenes Antonio Fernández Sánchez, de 17 años y José García Parra, de 16 años, por haber prendido fuego en un olivo de su propiedad.

CASOS Y COSAS

Andrés Asensio Puertas ha presentado denuncia contra los hermanos José y Juan Pérez, vecinos de Pechina, por negarse a pagarle cuarenta pesetas, importe de un servicio de coche.

CORSÉS Y FAJAS

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar MANZANA 2 esquina a Trajano. Fajas medicinales para el desarrollo de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO DENTISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
HORAS DE CONSULTA:
DE 11 A 1 Y DE 4 A 6
HOTEL SIMON

Consulta especial de enfermedades de los ojos
A CARGO DEL
Dr. José Cordero Soroa
médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.
Consulta: De 1 a 4
Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

UNDERWOOD
Declarada oficialmente en New York Campeón mundial durante 18 años consecutivos
C.M. Guillermo Truniger S.A. Apartado 298-Barcelona. Málaga, Salvador Solier 60

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Profesor García Duarte
Catedrático de esta Especialidad en la Universidad de Granada
CONSULTAS:
De 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.
Hotel Simón.—Almería

José Alférez Lirola
Médico especialista de Madrid
Vias urinarias y sífilis
NAVARRO RODRIGO, 22
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

CERVEZA PILSEN EN BARRILES
Embotellado gran lujo marca "Epidor"
José Toro García Santo Cristo, 2

PICOCORES
DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.
Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL
De venta en farmacias y droguerías
DIANA
Se alquila un almacén espacioso.
Calle del cuartel, frente a la Cooperativa militar.
Razón, Granada 135

Maderas en corte de OPORTO para barriles
Acabo de recibir una importante partida
INFORMARÁ:
Hijo de Alfredo Rodríguez
GERONA, 5

CONSULTORIO MEDICO-QUIRÚRGICO
— DE LA —
VIRGEN DEL MAR
Rueda López 23.
Hermanos Sicilia y Muley
Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vias urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.
CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6.
Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

PRIM Ortopédico en Almería
Fijamente el día 14 de todos los meses en el Hotel Simón recibirá consulta en Almería este famoso Ortopédico de Madrid calle de Preciados 39 Gasa fundada hace medio siglo.
PIERNAS Y RAZOS ARTIFICIALES. Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea.
Aparatos para la curación de **Deformaciones, Jorobados, Piernas o pies Torcidos-Paralís-Tumores Blancos.**
FAJAS ELÁSTICAS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS para vientos voluminosos o embarazo, operados, discaes de matriz, riñón flotante etc. Medias elásticas para varices y llagas.
Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.
Optica Medical Examen, graduación y acomodación de la vista.
COCHES PARA NIÑOS Y PARALÍTICOS
HERNIAS
Creo no es de **Cristóbal Heredia** el primer tratamiento ideal patentado con el número 56.169. el más perfecto inventado completamente económico por curar radicalmente **HERNIAS.** Todos los meses sin variar fecha nuestro eminente y peculiarista recibirá consulta completamente gratis en Almería el día 14 en el Hotel Simón, consulta de 9 a 5; en nuevas de vera, los días 15 y 16 en el Hotel Comercio de 3 a 5 y de 9 a 12; en Baza el día 17, en el Hotel Mariposa de 9 a 5; en Guadix el día 18, en el Comercio, de 9 a 1; en Granada el día 19 en el Hotel Victoria, de 9 a 5.

C. M. Guillermo Truniger S. A.
Príncipe, 36.—Almería
Máquinas "Undervood" para escribir
Ventas al contado y a plazos
Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio
Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES
Agencia Marítima Romero y Hermanos ALMERIA

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70'40
Deuda 5% amortizable	95'75
Deuda 4% amortizable	00'00
Amortizable 5% (1917)	96'25
Exterior 4% estampillado	84'70
Obligaciones del Tesoro	103'00
Banco de España	552'00
Español de Crédito	146'00
Idem Hispano Americano	000'00
Tabacalera	241'00
Libras cheque	32'73
Francos cheque	37'50
Marcos	000'00
Dólar	7'535
Roma	32'20
Berlin	000'00
Viena	000'00

El regreso del rey a Madrid

Esta mañana llegó el Rey a Madrid, acompañado de su séquito.

En la estación le esperaban el Infante don Fernando, el Duque de Talavera, todos los generales del Directorio, el subsecretario de Guerra, Director de Seguridad, Alcalde interino y otras autoridades.

Una compañía del regimiento de Saboya con bandera y música, le rindió honores.

El monarca, conversó brevemente con el general Primo de Rivera, marchando inmediatamente a Palacio.

Consejo del Directorio presidido por el Rey

Los generales del Directorio, acudieron a Palacio, celebrando consejo, que fué presidido por el Rey, acabando la sesión a mediodía.

A la salida, el general Primo de Rivera, manifestó a los periodistas, que el general Jordana había dado cuenta de los asuntos de Marruecos que, afortunadamente, siguen cada día siendo más favorables. Añadió que él había dado cuenta, de su propósito de realizar mañana su viaje para África. Dijo, además, que el monarca había detallado el viaje hecho al Valle de Arán y toda la comarca de Manresa, de donde trae gratísimas impresiones; no habiendo puesto nada a la firma regia porque el soberano se hallaba un poco cansado y por tratarse además, de asuntos pendientes de trámite.

Terminó, repitiendo el Presidente que mañana marchará a África.

Disposiciones de la "Gaceta"

La «Gaceta» publica un Real Decreto, aprobando el reglamento de pesca de las almadrayas.

—Disponiendo, que mientras desempeña la Alcaldía de Málaga el doctor don José Galvez; conserve el cargo de director de la casa de salud de Santa Cristina, desempeñando, accidentalmente, la dirección del establecimiento.

Idem que el reconocimiento de los automóviles, en el examen de los conductores de los mismos, lo efectúen los ingenieros inspectores de automóviles, que dependan del Ministerio de Trabajo.

—Idem que los paquetes, bloques y productos de margarina, lleven rótulos ostensibles en los que digan: margarina o margarina mezclada.

Un catedrático arrollado por el tren

En la Dirección de Seguridad, se ha recibido la noticia de la desgracia ocurrida en la estación de Torraja, al catedrático de la Escuela de Comercio de Córdoba, don Víctor Casado, al apearse dicho señor, del tren, en marcha; haciéndolo con tal mala suerte, que cayó debajo de las ruedas y uno de los vagones le seccionó las piernas.

Conducido, inmediatamente, al botiquín de urgencia de la estación falleció a los pocos momentos de haber ingresado en el mismo.

De Barcelona

En virtud del artículo once del R. D. de amnistía se ha autorizado para trasladarse a sus respectivas poblaciones a José Serrall, de Vrendell al que se le había fijado como domicilio, la ciudad de Lérida; y a Tomás Gaila que estaba en una población de la provincia de Lérida. También se ha concedido autorización a Luis Junquera, que se encontraba en Tarragona, para que se traslade a Gerona.

Comunican de Manresa, que sigue acentuándose la crisis fabril de aquella comarca, por haberse paralizado el trabajo en varias fábricas, quedando parados numerosos obreros. Se pedirá apoyo al Gobierno, para evitar que continúe el cierre.

Noticias de Melilla

El general Sanjurjo, acompañado de su ayudante, visitó algunas posiciones avanzadas regresando satisfechísimos del excelente espíritu de las tropas.

—Después de inspeccionar las posiciones del sector de Drius, ha regresado a la plaza, el general Fernández Pérez.

—Se ha recibido un telegrama del diestro Sánchez Mejías diciendo, que hasta el día 20 del actual, no tiene compromiso con ninguna empresa, y podrá venir a Melilla.

Quizás no pueda aceptarse el ofrecimiento, pues para dicha fecha no estará terminada la construcción de la plaza.

En honor de la reina Victoria

La reina doña Victoria honrará hoy la Embajada española, asistiendo a un banquete ofrecido por el embajador de España señor Merry del Val y su esposa.

Después se celebrará una pequeña recepción, a la que concurrirán únicamente las amistades íntimas de la reina de España.

No habrá baile.

El Japón aumentará su poderío naval.

En la sesión celebrada por la Dieta, el ministro de Marina ha declarado que dada la actual situación mundial, es necesario que el Japón aumente aún más su poderío aéreo y marítimo y recomendando al mismo tiempo la creación de 11 nuevas escuadrillas, aparte de las 17 ya previstas en el programa actual.

El atraco a la casa Lasarte

La policía francesa ha capturado y entregado en la frontera a la policía española a un individuo que es uno de los tres que asaltaron hace poco tiempo la casa Lasarte, de esta capital.

Con éste, ya han sido detenidos todos los autores del atraco.

Pidiendo agua

Desde el pueblo de Samper de Calanda (Teruel) han enviado al gobernador un ruego para que el pantano de la Cueva Porada les surta de agua, pues de lo contrario se malograrían las cosechas, cosa que redundaría en incalculables perjuicios para aquella comarca.

Los cesantes de Correos

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota: «Conviene aclarar la noticia

circulada por la Prensa, de haber obtenido reposición en los puestos que ocupaban los funcionarios de Correos que fueron separados del servicio como consecuencia de la huelga de hace dos años. Lo ocurrido es que según previene la real orden de marzo del 23, con ellos se han ido cubriendo las vacantes, y como consecuencia de la aplicación de los presupuestos ha correspondido el ingreso a un buen número—no todos— a los que para evitarles un doble traslado en poco tiempo, se les ha señalado destino provisional en las administraciones provinciales de su residencia.»

El ascenso a Generales.—Visita

Mañana se reunirá la Junta calificadora para el ascenso a Generales.

Presidirá el General VVeyler y podrá asistir a la Junta en la que tiene voz y voto, el General Primo de Rivera.

Este ha recibido hoy en Audiencia al Embajador de los Estados Unidos.

Los políticos viajan

El expresidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas ha marchado a Cestona.

Mañana saldrá para San Sebastián el señor Sánchez Guerra.

Consejo en Palacio

En Palacio se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

El monarca informó a los generales del Directorio las impresiones de su viaje a Arán.

Los consejeros también informaron a don Alfonso con todo detalle, de los asuntos de Marruecos, partes recibidos, bajas sensibles ocurridas.

Nuevas operaciones

En el Consejo de ministros celebrado, los generales impulsieron al rey de las operaciones que han de realizarse mediado el mes.

Pidiendo responsabilidad civil

En el Tribunal Supremo se tramita una demanda sobre responsabilidad civil e indemnización de 500 mil pesetas contra todos los concejales, Comisión permanente y Comisión de Gobernación del Ayuntamiento de Madrid.

Sobre las Administraciones de Loterías

Al llegar hoy a la presidencia el General Primo de Rivera di-

jo a los periodistas, que en breve se dictarían reglas para adjudicar las Administraciones de loterías a las viudas y huérfanos de los funcionarios del Estado.

El autor de un anónimo

Ha sido descubierto el autor de un anónimo en el que se acusaba a un caballero dignísimo como el autor de la desaparición de las tres niñas cuyo paradero se ignora y que como los lectores saben, nada se supo desde que fueron vistas en la calle de Hilarión Eslava.

El autor del anónimo será procesado.

La policía sigue trabajando sobre el paradero de dichas niñas.

Declaraciones del señor Alba

El periódico «Informaciones» publica la entrevista celebrada por uno de sus redactores, con don Santiago Alba, en París.

Dice el exministro demócrata, que se encuentra perfectamente tranquilo.

Reconoce que en los primeros momentos estaba abrumado, pues ni siquiera podía intentar la defensa.

Añade que al fin se tranquilizó y que en un plazo muy largo, no volverá por España, teniendo el convencimiento que no volvería jamás, si a ello no le obligasen razones de índole particular para dedicarse a su bufete atendiendo a clientes que le pagan muy bien.

En cuanto a sus amigos—añade el señor Alba en sus manifestaciones—unos me han resultado fieles y otros, como decía Montero Ríos, me han resultado «Cuquitos».

La situación en Marruecos

Las últimas impresiones recibidas por el Gobierno del General Aizpuru, sobre la situación en Marruecos, no pueden ser más favorables.

Huelga de cigarrerías

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que a las cinco de la tarde se habían declarado en huelga las cigarrerías de Madrid y que les había impuesto una sanción consistente en cerrar la fábrica hasra el lunes, advirtiéndoles que aquellas que no vuelvan ese día al trabajo, serán despedidas, no estudiándose durante tres meses, la petición de mejoras presentadas.

Lo tratado en el Consejo

La reunión del Directorio, terminó a las diez de la noche.

El Consejo aprobó totalmente el proyecto ferroviario, faltando solo para ponerlo en vigor, la firma del rey.

Se comenzó también el estudio del proyecto presentado por el general Jordana relativo a las facultades del Alto Comisario de Marruecos.

Examinaronse igualmente otros expedientes, que continuarán estudiándose en consejos sucesivos.

Monumento a Menendez Pelayo

Lomunican de Vigo que la tripulación del crucero «Elses» ha asistido al solemne homenaje de inaugurar el monumento erigido a Menendez Pelayo.

Herriot y Macdonal

Comunican de París que en nueva conferencia celebrada entre Herriot y Macdonal, declararon ambos políticos, venir a un inminente acuerdo.

Los policías heridos

Comunican de Barcelona, que el inspector señor Guijarro y el agente señor Campos, han sido enterrados en Vich.

Sigue gravísimo el agente señor Calvajal. Este y los demás heridos serán transportados mañana a Barcelona.

El agente Guijarro había sido herido en el atentado de Sancho Alegre habiendo obtenido entonces un ascenso.

Asalto al Banco Hispano en Jaén

Dos individuos desconocidos intentaron asaltar ayer la sucursal del Banco Hispano Americano.

Parece que entraron aprovechando un descuido. El conserje les vió y se dispuso a defenderse, y los atracadores dispararon entonces sobre él repetidas veces.

Al ruido de las detonaciones acudió numeroso público. El conserje fué encontrado en un pasillo de entrada a las oficinas. Estaba gravemente herido en la cabeza y tenía también lesiones en la cara y en las manos.

Fué operado rápidamente y se le extrajeron dos balas.

Hasta el momento no ha sido posible encontrar a los autores ladrones.

La Policía detuvo a un comerciante que tenía pendiente un giro en el Banco; pero poco después se le puso en libertad.

Miguel García Algarra

OGUETSCA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe, 3, Almería

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

En representación y con garantía de los préstamos hipotecarios que realiza y con la de su propio activo, emite CEDULAS HIPOTECARIAS cotizadas en las Bolsas oficiales como fondos públicos

Son pignorables en el Banco Hipotecario y en todas las Sucursales del

Banco de España

PARA MÁS DETALLES:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, 10.—ALMERIA

